

ЮБИЛЕЙ ПЕТРА ПЕТРОВИЧА БОДЬКО

Для цитирования

Казанцев, В. Н. Юбилей Петра Петровича Бодько / В. Н. Казанцев, М. И. Кузнецов // Человек: преступление и наказание. – 2021. – Т. 29(1–4), № 1. – С. 145–146.



4 января 2021 г. 70-летний юбилей отмечал член президиума совета Общероссийской общественной организации ветеранов уголовно-исполнительной системы, председатель комитета ветеранов Академии ФСИН России Петр Петрович Бодько. Его жизненный путь является отражением истории академии.

После окончания восьмилетки в родном селе Лесовые Сорочинцы Прилуцкого района Черниговской области Петр Бодько поступил в Прилуцкое педагогическое училище имени И. Я. Франко для обучения по специальности «Учитель труда и физического воспитания». Впоследствии работал в средней школе учителем, выполнил нормативы кандидата в мастера спорта по лыжным гонкам и мастера спорта по зимнему многоборью. В 1972 г. был призван на службу в Вооруженные Силы СССР. Служил в Рaketных войсках стратегического назначения. На армейской службе прошел путь от рядового до старшины. После увольнения в запас вернулся на малую родину, работал на Прилуцком заводе строительных машин инструктором физической культуры.

Затем принял решение о переезде в город Березники Пермской области. Через год работы в северном крае подал документы для поступления в Рязанскую высшую школу МВД СССР. Это был четвертый набор в недавно образованный вуз, созданный для подготовки кадров для исправительно-трудовых учреждений страны.

С первых дней учебы П. Бодько активно вступил в новую жизнь: прилежно учился, был активен в спорте. Незаурядного слушателя заметили и назначили физоргом курса. Затем он стал командиром учебной группы, а потом – старшиной курса. По завершении обучения лейтенант П. Бодько получил дипломом с отличием. В зачетной ведомости всего одна оценка «хорошо».

Как отличник учебы, он мог выбрать для прохождения службы любой регион Советского Союза. Никогда не пасовавший перед трудностями (сказывалось воспитание родителей и спортивная закалка), Петр Бодько выбрал одно из самых дальних лесных учреждений на территории Коми ЛССР – Управление КЛ-400 (поселок Микунь). Как члена партии, его направили на службу в политотдел, а затем в одно из подразделений Микуньского управления на кадровую работу.

В 1982 г. состоялся перевод Петра Бодько для дальнейшего прохождения службы в альма-матер на должность научного сотрудника. С 1983 по 1992 год – работа на руководящих должностях учебно-строевых подразделений (курсов). Сводные батальоны РВШ МВД СССР неоднократно привлекались в 1980-х годах к обеспече-



нию общественного порядка на массово-политических мероприятиях в столице СССР г. Москве. Вместе с подчиненными П. П. Бодько выполнял служебные задачи в 1985 г. на XII Международном фестивале молодежи и студентов, в 1986 г. – на Играх Доброй воли. Более сложные задачи выпали на службе по охране общественного порядка и поддержанию конституционного строя в Закавказье в 1980–1990 гг. За этот период в общей сложности пришлось провести в трех командировках на территории Нагорно-Карабахской автономной области более семи месяцев.

За образцовое выполнение задач в разное время П. П. Бодько награжден двумя медалями «За отличную службу по охране общественного порядка». Он является единственным сотрудником МВД–УИС, дважды отмеченным этой государственной наградой.

Затем шесть лет была служба в должности заместителя начальника впервые образованного в вузе юридического факультета. В 1998 г. П. П. Бодько назначается заместителем начальника учебного заведения по служебно-боевой подготовке. На этом посту в полной мере раскрылись организаторские и творческие способности Петра Петровича.

В 2006 г. после 36 лет службы П. П. Бодько уволился на пенсию. В 2012 г. был приглашен для работы в академию на должность начальника специального курса Института Академии ФСИН России, избран председателем комитета ветеранов Академии ФСИН России. В этой сфере деятельности он раскрыл свои лучшие человеческие и организаторские качества, на новый уровень поставил работу многосотенной ветеранской организации нашего вуза.

Несколько лет назад в одной из публикаций в вузовской многотиражке П. Бодько называли легендой вуза. Однако, на наш взгляд, более уместно назвать Петра Петровича связующим разные поколения сотрудников как УИС, так и учебного заведения, хранителем давних и создателем новых традиций нашего вуза.

Сотрудники, курсанты и студенты академии, ветераны учебного заведения, члены их семей, тысячи выпускников в нашей стране и за рубежом поздравляют П. П. Бодько с юбилеем, желают ему здоровья, долголетия, бодрости и свершения всех планов!

В. Н. Казанцев,
первый заместитель комитета ветеранов
Академии ФСИН России;
М. И. Кузнецов,
член комитета ветеранов
Академии ФСИН России